

Секция «Журналистика»

О перспективах развития нормативно-правовой базы Приднестровья в области СМИ

Черниченко Елена Николаевна

Соискатель

*Государственного института развития образования, г. Тирасполь, Приднестровье, ,
Тирасполь, Молдова*

E-mail: chen_elena@mail.ru

Структура СМИ Приднестровья формировалась в сложных общественно-политических условиях, на основе этнической дифференциации населения. В настоящее время сформированы типологические группы СМИ на русском, украинском, молдавском языках, адресуемые различным этническим общностям. В республике с отложенным политическим статусом налажены устойчивые отношения между СМИ и потребителями информации. Тенденции развития законодательной базы Приднестровья в области регулирования деятельности средств массовой информации характеризуются постепенным повышением уровня реализации их прав и свобод, о чем свидетельствует принятие в 2003 году Закона ПМР «О средствах массовой информации», нормы которого более демократичны по сравнению с законом ПМР «О печати и других СМИ» 1993 г. Кроме этого развитая система подзаконных актов в области средств массовой информации позволяет говорить о снижении количества «белых» пятен в приднестровском законодательстве и комплексности развития информационной отрасли в целом. Однако необходимо отслеживать соответствие вектора государственной информационной политики общественному мнению, особенно высказанному экспертным сообществом. В целях объективной оценки современного состояния, а также определения перспектив развития нормативно-правовой базы Приднестровья в области СМИ нами был проведен анализ содержания печатных приднестровских СМИ за период с 1991 года по 2010 г. он проводился по республиканским газетам. Высказывая свое мнение в отношении путей реформирования журналистской отрасли ПМР, мы рекомендовали бы: во-первых, кардинально изменить существующую структуру СМИ, которая практически полностью зависит от власти. Такая ситуация, по нашему мнению, не способствует объективности СМИ, точности подаваемой ими информации. Общеизвестно, что средства коммуникации имеют, зачастую более сильный коэффициент поражения, чем военное оружие, поскольку обладают мощным психологическим воздействием, в процессе которого затрагиваются глубинные переживания человека. Таким образом, резюмируя вышеизложенное, отметим, что реальная модернизация информационной отрасли должна проходить, прежде всего, в рамках измененной законодательной базы, главной особенностью которой будет максимальная свобода журналиста наряду с такой же ответственностью перед аудиторией. Создание независимых СМИ, новых специализированных изданий должно быть адекватным государственным СМИ. В условиях нестабильности и низкого уровня жизни дотирование СМИ независимо от источника финансирования (государственного, коммерческого, иностранного) не должно влиять на информационную политику изданий. Действия в рамках указанных условий будут способствовать повышению общественного статуса журналиста и степени его социальной защищенности.